  Чем отличается воспитание от образования? В чем заключается ценность образования? Проблема образования и воспитания поднимается в тексте И.Ботова.   
   «Образованный, но невоспитанный человек намного опаснее для себя и для других, чем человек воспитанный, но необразованный». В нашем обществе слишком много образованных, но не воспитанных людей, что опасно для общества и приводит к его разрушению. Прежде всего, образование начинается с воспитания. Усредненность и безликость школьного образования сегодня уничтожает природную любознательность детей. Утрата интереса к знаниям происходит потому, что их пригодность в будущем не очевидна. Не получив правильное воспитание не только в школе, но и дома, человек деградирует до конца своей жизни…  
   По мнению автора, воспитание, в отличие от образования, дающего определенную сумму знаний, помогает становлению личности человека и формирует её нравственное начало. «…пора уже понимать, что во главу угла нужно поставит нравственность». Ведь «ненравственный человек – это не совсем человек, ибо живет, разрушая общество, то есть вовсе не человек».  
  Я согласна с мнением автора. Образование (воспитание) – главное дело в жизни и деятельности людей, и именно от качества образования (воспитания) людей зависит, каким окажется мир завтра. По-настоящему образованный человек не может быть не воспитанным, ибо в широком смысле образование есть становление (формирование) человека как личности, кем нельзя стать без воспитанности.  
   Люди изобрели атом для улучшения жизни людей. Но в «не тех» руках он стал оружием, обрекающим людей постоянной опасности. Те, кто использует свои знания в опасных для человечества целях, – люди не образованные, а обладающие некоторым запасом знаний.
    В художественной литературе множество примеров, где люди воспитанные, но необразованные, прославляются своими добрыми делами. Это и Савельич из повести А.С.Пушкина «Капитанская дочка» , это и бескорыстная Матрена из рассказа Солженицына «Матренин двор». Такие люди несут человечеству намного больше пользы, чем образованные «злоумышленники».
   Вспоминаются слова прокурора РТ К.Ф.Амирова: «Воспитание и образование – это два крыла человека. Нет одного – и человек инвалид».
   Как писал один знаток, сколько ни учи своих детей хорошим манерам, они все-таки ведут себя так, как отец с матерью. Так что только от нас зависит как будут вести себя наши дети, а значит,  каким будет будущее человечества… 
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