   Музыка… Музыка (она) выражает самые высокие устремления человека, его заветные мысли и чувства. Что является настоящим искусством, настоящей музыкой? В чем причина влияния музыки на людей? Именно эти проблемы поднимаются в тексте Ч.Айтматова.
    Музыка как часть искусства – одно из достижений человечества, в ней человек способен найти духовную свободу, и именно музыка увековечит нашу культуру. Автор рассказывает о том, как десять певцов, «все в одинаковых черных концертных костюмах, белых манишках», вышли и спели а капелла. Зал был «зачарован, повергнут в раздумье». Настоящая музыка повлияла на автора таким образом, что он вспомнил  всё хорошее и плохое, почувствовал, что «что гимны исходят от него, от накопившихся болей, тревог и восторгов».
   Автор убежден в том, что музыка объединяет людей и в то же время погружает в свой неповторимый духовный мир, просветляя и давая ощущение свободы. 
   Я полностью разделяю точку зрения автора. Истинная музыка может преобразовать душу человека, заставить его задуматься, почувствовать всю тонкость настоящего искусства, - словом, творить чудеса. И в тексте мы видим, как  автор, услышав певцов, погрузился в мир воспоминаний, грез и проникся волшебством музыки. Настоящее музыкальное произведение способно действовать вне времени. Так и  знаменитый полонез («Прощание с Родиной») Огинского стал шедевром мировой классики и увековечил имя своего творца. «Ленинградская» симфония Д.Шостаковича, сочиненная в 1941-1942 годах, потрясла слушателей: многие плакали, не скрывая слёз.  Великая музыка сумела выразить то, что объединяло людей в то трудное военное время, — веру в победу, жертвенность, безграничную любовь к своему городу и стране. 
   Велика сила настоящей музыки, она может проникать в сердце даже самого бесчувственного человека. В рассказе А.Грина «Таинственная пластинка» рассказывается об убийце Бевенере, который, благодаря воздействию музыки, признается в своем преступлении.

       Мир быстро меняется, меняются человеческие ценности и вкусы, но  музыка останется в жизни людей всегда, делая их добрее и отзывчивее, и будет она  хранить ту бесценную связь между поколениями, без чего невозможно все существование человечества.
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