    Война… Сколько слез, страданий, бед принесла она людям! Что вселяет в людей веру в торжество жизни над смертью? Что заставляет их работать и обустраивать свою жизнь как  в мирное время в условиях войны? Остаться в живых, до конца идти вперед и победить помогает им  сила духа. Проблема силы человеческого духа поднимается и в тексте Е.Кригера.

     В тяжелые военные годы многие обустраивали свой быт как мирное время, тем самым проявляя непоколебимость и силу духа. Об этом рассказывается и в тексте Е.Кригера. В поселке, где, казалось, остановилась жизнь, военные увидели дым. «На поле боя дымила заводская труба».Завод находился «в трех-четырех километрах от линии боя, посреди разбитых в щепы домов, вагонов, заборов, в каменной, разжеванной снарядами пустыне, на виду у немецких батарей». Гостей завода поразило то, что люди здесь обустраивали свою жизнь как в мирное время, о чем свидетельствовали многие предметы быта. И в этом чувствуется сила духа людей в военное время.
    По мнению автора, сила духа помогает людям продолжать свой труд и тем самым противостоять войне. «Чувствовалось, что люди не только работают здесь, но и живут, и живут прочно, отнюдь не собираясь отсюда уходить». То, что напоминает о мирной жизни, приобретает огромную ценность во время войны, становясь символом мира и поддерживая душевные силы. И обстановка завода, о котором рассказывает нам Е.Кригер, ассоциируется с верой в победу, с непоколебимостью, непокорностью живущих там людей.
   Я согласна с мнением автора. Сила духа помогает людям оставаться людьми даже на войне,  поддерживать порядок, налаживать свою жизнь и быт как в мирное время, противостоять таким образом хаосу и разрушению войны, как это случилось в тексте Е.Кригера. Прочитав этот текст, я вспомнила рассказы ветеранов, детей войны о военном времени, точнее, об образовании военного времени. Несмотря ни на какие обстоятельства, дети ходили в школу, получали знания в плохих условиях, школы не закрывались даже в самых маленьких деревнях, предполагалось и домашнее обучение. Разве не это есть сила духа, которая непременно ведет к победе, протест тяготам военного времени? В рассказе И.А.Шолохова «Судьба человека», мы видим, как Андрей Соколов, сохранив чувство собственного достоинства и силу духа, отказывается пить за победу фашистов и отказывается от куска хлеба, хотя был сильно голоден. Л.Н.Толстой в своем романе «Война и мир» главной причиной победы России в Отечественной войне 1812 года называет силу духа русского войска.
    Великая отечественная война стала настоящим испытанием на прочность единства нашего народа. Несмотря ни на какие бомбежки и зверства со стороны фашистов, жизнь на нашей земле не останавливалась, а наоборот крепла, обустраивалась как в мирное время. Выжить и победить помогла сила народного духа, та сила, которую не может уничтожить ни один танк, ни один снаряд фашиста.
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