    Красота человека... Какая она? Умеем ли мы различать истинную красоту от мнимой? Именно проблему истинной и ложной красоты поднимает Ю.Бондарев в своем тексте.

  Несомненно, сложно различить истинную красоту от ложной. Истинная красота может быть скрыта, а может в любую минуту выскользнуть  и озарить собой окружающих. Именно так и случилось в тексте Ю.Бондарева. Оказавшись униженной, ни в чем неповинная девушка, благодаря своей внутренней красоте и искренности, обернула ситуацию так, что в неловком положении оказался «красавец-партнер».
Автор убежден в том, что истинная красота человека заключается в его внутренних качествах: в умении защищать чувство собственного достоинства, в смелости, в силе характера, в доброте. Девушка, которую унизили прилюдно, смогла сохранить чувство собственного достоинства, чего никто не ожидал. Все позабыли о её непривлекательной внешности и увидели в ней истинную красоту.                                                                                                А вот делая окружающим больно, человек настолько опускается низко, что внешняя привлекательность его становится просто ничтожной.
     Я полностью разделяю точку зрения автора. Иногда внешность бывает обманчива. От самого человека зависит, какого мнения будут о нем окружающие. После прочтения этого текста я вспомнила об одной певице, теперь уже известной всему миру. Красавицей её нельзя назвать, но своим голосом и энергетикой  она очаровала многих любителей музыки.

 Вспомним Наташу Ростову, героиню романа Л.Н.Толстого «Война и мир», которая не владела особо яркой внешностью, но благодаря своей внутренней красоте затмевала на балу всех светских красавиц.
И Н.А.Заболоцкий задается вопросом: «Что есть истинная красота»?
     Сосуд она, в котором пустота,

    Или огонь, мерцающий в сосуде?
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 Несомненно, красота – это «огонь, мерцающий в сосуде». Но люди порой не замечают этот «огонь», обращая внимание только на внешность человека.
