    Проблема воспитания истинных мастеров исполнительского искусства поднимается в тексте Л.Мозгового.
     Сейчас на телевидении  появилось слишком много шоу, таких как «Фабрика звезд», «Народный артист», которые выводят на сцену «звезд-однодневок». А ведь «воспитание актера, певца и музыканта требует не только не только неимоверного труда, способностей и терпения, но и времени». Даже из талантливых молодых людей нельзя сделать истинного мастера исполнительского искусства только за полгода. Нужно сделать так, чтобы подрастающее поколение интересовалось настоящим искусством, а не творениями шоу-бизнеса.
   Автор убежден в том,  что только по-настоящему талантливые актеры, певцы и музыканты, достигающие высот исполнительского искусства ценой неимоверного труда и терпения, годами шлифующие свое мастерство, способны донести до разума и сердца зрителя слова и музыку великих мастеров. Чувство
    Я полностью разделяю точку зрения автора. Ведь даже самые способные молодые исполнители не сумеют овладеть мастерством, стать звездами за  полгода. Чтобы стать настоящей звездой необходимы долгие годы напряженной работы над овладением профессией и совершенствованием своего мастерства, а также осознание великой миссии артиста по отношению к зрителю.
  Имена настоящих мастеров исполнительского искусства никогда не забываются, а увековечиваются. Так и Ф.И.Шаляпин благодаря своему таланту и многолетнему труду, стал великим мастером.
  В рассказе И.А.Куприна «Тапер» рассказывается о талантливом мальчике, который несмотря на юный возраст, превосходно играл на пианино, чем очаровал всех слушателей.

   Велика сила настоящей музыки. В рассказе А.Грина «Таинственная пластинка» рассказывается об убийце Бевенере, который, благодаря воздействию музыки, признается в своем преступлении.

   Чувство прекрасного, тонкий художественный вкус необходимо воспитывать на лучших образцах литературы и классической музыки, и высокая миссия нести зрителю великие произведения может быть доведена только подлинным мастерам сцены, а не тем, кто за полгода успел затвердить лишь актерские штампы.
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