Маленький - большой человек.

Холодная мягкая зима. Тихо падает, кружась в воздухе, пушистый снег. В небольшом домике всю ночь горит свет. В мягко стеленной кровати лежит маленький - большой человек.

Кто она? Моя милая любимая бабушка. Она прожила долгую жизнь. Теперь тяжело  больна. Перед смертью она произносила моё имя, часто повторяла: « Внучка моя, где ты? Почему тебя не видно? »

Я ехала с болью в сердце: думала, не смогу попрощаться с ней. Но успела. Бабушка! Моя милая бабушка! При последней встрече она крепко сжала мою руку, что-то хотела сказать, но не смогла. У неё уже не было сил. Что же хотела сказать мне, бабушка? Какие мысли были у тебя в душе?

Мои слёзы тихо падали на её руки, плакало и сердце. Она всё это чувствовала. Я погладила её по голове, на которой были седые редкие волосы. Лицо было холодное. Она очень похудела. Правая нога была совсем холодная, почти мёртвая. А вот левую ногу она не знала куда деть ...

Тяжело расставаться с любимым человеком. Именно в эти минуты хочешь всю душу отдать, лишь бы она встала на ноги, хоть немного поговорила с тобой ...  Но увы, нет. Ничего сде​лать нельзя.

И вот сижу я рядом с бабушкой. Перед глазами промелькнет её жизнь. Сколько она перевидала за свою трудную, но счаст​ливую жизнь. Да я хочу сказать,  счастливую.   Ведь в послед​ние минуты рядом с ней её дети, внуки, родные.

Родилась моя бабушка Гульсум в крестьянской семье в 1907 году. С детства она с братом выполняла самую тяжёлую рабо​ту. Но она была жизнерадостная девочка. Любила шутить, никогда не обижалась.

В 16 лет выдают бабушку замуж насильно за пожилого муж​чину. А их семья была большая. Бабушка, тогда ещё совсем юная девушка, работала непокладая рук. Но она не смогла вы​терпеть постоянных унижений и сбежала. Обратно приехала домой. Встреча в доме, конечно, не была добродушной. Но в душе у неё было какое-то облегчение. Жить с пожилым и не​любимым человеком - было для неё большой мукой. А через полгода её выдают замуж за мужчину, который был старше её на 10 лет. Это был мой дедушка Ахат. В то время от него ушла жена, оставив двухмесячного грудного ребёнка. Это была де​вочка. Её звали Таслинур. Моя бабушка, да-да именно моя бабушка, которая ещё не имела своих детей, с любовью и боль​шой заботой, лаской и вниманием отнеслась к этому малень​кому существу. Она полюбила её, как свою родную дочь. Де​вочка была слабой. Нужно было уделять много внимания и за​ботиться о ней. Но бабушка моя сумела всё сделать. Девочка росла, называла её мамой. Затем бабушка родила 5-ых детей: трёх мальчиков и двух девочек.
Дедушка был очень заботливым, добрым человеком. Поэто​му они с бабушкой жили счастливо. Дедушка был председа​телем колхоза, а бабушка пекла для колхозников хлеб. Руки у бабушки были золотые. Она всё успевала делать.
Но однажды в семью пришло несчастье. Умирают от болез​ни два сына: одному было 2 годика, другому 7 лет. Тяжело пе​ренесли они потерю сыновей.
... Время идёт. Надо жить дальше. Остальные дети росли друж​но. Среди них была и моя мама. О судьбе каждого из детей мож​но написать отдельную историю. Но я хочу остановиться лишь на некоторых фактах.
... Таслинур росла спокойной, доброй девочкой. Но она часто болела. Бабушка всю свою любовь, все свои силы отдавала ей. Девочка думала, что она её родная мать до тех пор, пока не объявилась своя мать. Тогда девочке было 14 лет. Эта жен​щина, увидев свою дочь, уже не маленькую, как тогда оставила она, а большую девочку, немного была удивлена. Но она не вы​держала и сразу сказала: «Я твоя мать». Таслинур осталась в смятении. Она привезла своей дочери гостинцы, красивую одежду. Убедила, как только могла, и решила увезти её с собой. Деревня, где жила мать Таслинур, была недалеко, в киломе​трах 12-ти от этой деревни. Вот и встаёт вопрос: где же она была все эти 14 лет? Почему же она не приехала раньше? Что же эта за мать, которая вспомнила о своей дочери только через 14 лет?
Но Таслинур всё  же поверила в красивые сказочки своей матери и уехала с ней. Дедушка был тогда на работе. Он, может быть, и не отпустил бы её. Прощаясь, моя бабушка сказала ей: «Доченька, это твой дом. Можешь приезжать, когда захо​чешь!» Она махала им вслед, а из глаз текли слёзы, не пе​реставая одна за другой. Бабушка думала, что потеряла её навсегда. Она очень любила её.
Говорят, чудеса бывают только в сказках. Но нет же. В ту же ночь, а время было уже 12 часов ночи, раздался в дверь резкий стук и какой-то знакомый голос. Бабушка вышла открывать дверь. Только она успела открыть дверь и не поверила своим глазам. Там стояла Таслинур. Она крепко-крепко обняла свою мать и сказала: «Нет. Только ты моя мать, только ты!» 

 Мать и дочь долго стояли  вот так  крепко,  обнявшись. Такое бывает только с самыми близкими, любящими друг друга,  людьми.
Таслинур рассказала обо всём. Дедушка был рад возвращению дочери. Ког​да она приехала к своей родной матери, почувствовала холод, одиночество. Никакие красивые вещи не могут заменить ласку и любовь матери. Через 2 часа, ничего не сказав родной матери, она убежала. Шла пешком, через лес, ночью, одна. Она торопи​лась. Сумела преодолеть страх, так как думала только о той матери, которая её вырастила.
Счастье этой девочки длилось, конечно, недолго. Через три года Таслинур умирает от воспаления легких. Ещё одна тяжё​лая утрата для матери и отца.
А ещё через два года умирает дедушка. Всё это горе и тяготы жизни легли на долю моей милой бабушки. Она остается одна с тремя детьми. Моя мать была среди них старшей и училась в 5 классе, второй девочке было 6 лет и младшему мальчику 4 го​да. Но бабушка была мужественная, отважная женщина. Всем дала образование, одна поставила их на ноги. Дети очень благо​дарны ей. Она Человек с большой буквы и золотым сердцем.
Она учила и нас, своих внуков и внучат, только хорошему  и говорила: « Дети, мои, делайте всегда добро людям. И вам ответят тем же». Эти слова может произносить только тот человек, у которого чистое, как ручей, светлое, как утренний день, благородное сердце. Эти качества присуще моей бабушке... Да, да, моей бабушке ... Мои мысли уходят куда-то далеко, далеко... А я всё ещё сижу рядом с ней. Но знаю, хотя и не хочется верить, что это последние минуты. И в эти минуты соединены воедино две руки: одна той женщины, которая перевидала за свою жизнь всё - и счастье, и горе, и радость, и беду; другая той, которая любит эту женщину, её бабушку.
