Поступок матери.

  Никто не слышал в деревне выстрела. Деревня спала тихим сном. А выстрел раздался в подполе. Из-за ревности он застрелился. Вроде бы хорошо жили. Но сплетни оказались сильнее правды. А ведь жили они хорошо, им могла позавидовать любая семья. Строили планы на будущее. И вот в один миг все планы разруши​лись. От странного звука Катя встала и, не увидев рядом мужа, вздрогнула. Тут проснулась и дочь Лена. Увидев мужа мёртвым, жена потеряла сознание. А девочка стояла около дверей и тихонько плакала. Она не могла понять происшедшее, но всё же была напугана. Катя была очень подавлена, в смерти мужа винила всех. Весь мир казался ей чужим. Ей хотелось убежать куда-то далеко-далеко, на​всегда, всё позабыть. Но маленькая дочь напоминала Кате обо всём. Даже она, совсем невинное дитя, постепенно становилась чужой. Она стала относиться к своей дочери с пренебрежением... В соседней деревне жила одна семья. У них не было детей. Счастье иметь детей обошло их стороной.

   И вот Катя решила отдать свою двухлетнюю дочь этой семье . А они, конечно, были рады этому. Катя уехала отсюда на совсем. Никто не знал куда...     

    Лена начала называть мамой тетю Марию, папой - дядю Ивана. «Новые» родители были добры к девочке, любили её. Девочка росла. Она была очень аккуратной. Уважала своих родителей. Лена ничего не знала о прошлой истории.

    Но однажды в классе( а Лена училась тогда в 7классе) ребята подрались из-за пустяка. Лена не любила ссоры и хотела примирить их. Рассерженный одноклассник Коля, не выдержав, сказал: « Ты, сирота, не лезь в нашу ссору».
Эти слова, как ножом, ранили сердце милой девочки. Тут возник спор.

Лена! Что она испытала в эти минуты? Знает только сама. Она ответила: «Я не сирота, у меня мама и папа есть. Они меня очень любят, и я их очень люблю».
  Коля снова за своё: «Да, умер твой отец, застрелился, когда тебе 2 года было. А мать бросила тебя и исчезла. Никто не знает, куда. Мама мне сказала об этом».

   Лена выбежала вся в слезах из школы. Она бежала, сама не зная куда.
   А на улице лил осенний дождь. Как ручей, слёзы капали из слёз не​винной девочки. Она была вся мокрая, в одном платье и тапочке. Прислонившись к дереву, Лена остолбенела. Ей не хотелось жить.
-Зачем? Почему? - такие вопросы стояли перед ней. Она искала на них ответы.
...Уже близилась ночь. А дождь всё не переставал лить. Дома ро​дители стали волноваться, задумались: почему же её всё ещё нет.
   Мария пошла к подруге Лены. Она знала о случившемся, но не призналась: ответила, что не знает. Было уже 8 часов вечера. Встревоженные родители пошли к учи​телю. Он собрал весь класс. Тут один из мальчиков не вытерпел и признался о случившемся. Весь класс, Мария, Иван пошли на поиски Лены. Нашли её только через 2 часа; она уже не могла говорить, руки дрожали, вся была мокрая.
   Лена заболела. Как перепугались мать и отец: думали, что теряют единственную дочь. Но девочка выздоровела.
   А в классе состоялся длинный разговор о поступке Коли, по​други Лены и её друзьях. Поняли ли ребята свою ошибку, сумели ли осознать, какую боль они причинили своей однокласснице? На этот вопрос ответить трудно.
   А вот Мария и Иван поняли о том, что нужно было им самим рассказать о прошлом Лены. Недаром ведь говорят: лучше горькая  правда, чем сладкая ложь. Правда она, когда-нибудь, да раскрывается.
  Теперь Лена замужем. Она мать двоих детей. Всё своё время от​даёт воспитанию детей. Она не желает, чтобы её история повторилась с её детьми. А вопрос: «Почему же, мама, ты так поступила?»- который она задавала себе несколько лет назад, до сих пор остаётся без ответа.

